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Πρακτικά Δημόσιας Ακρόασης για την Αναθεώρηση του Καταλόγου Νερών Κολύμβησης 
για το έτος 2016 που έγινε στην Αίθουσα Συσκέψεων του 3ου ορόφου του Επαρχιακού 
Γραφείου του Τμήματος Αναπτύξεως και Τμήματος Περιβάλλοντος στην Λεμεσό, στις 
16.03.2016. 
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Η διαδικασία της Δημόσιας Ακρόασης άρχισε με σύντομο χαιρετισμό από τον κον Πέτρο 

Αριστοτέλους εκ μέρους του Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος και ευχαρίστησε τις 

Υγειονομικές Υπηρεσίες και Υπηρεσίες Δημόσιας Υγείας και το Γενικό Χημείο για τη συνεργασία 

και για τον έλεγχο της παρακολούθησης των νερών κολύμβησης. Ακολούθως έγινε παρουσίαση 

από την κα Αχιλλέως αναφέροντας το λόγο που γίνεται η σημερινή δημόσια ακρόαση. Τόνισε ότι 

στα πλαίσια του Διατάγματος για τη Συμμετοχή Ενδιαφερόμενου Κοινού έγινε δημοσίευση στις 

19/02/2016 τόσο στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας όσο και σε δύο καθημερινές 

Εφημερίδες επιπλέον προστέθηκε στο διαδίκτυο η γνωστοποίηση Αναθεώρησης του Καταλόγου 

Νερών Κολύμβησης για το έτος 2016. Η διαδικασία της Δημόσιας Διαβούλευσης αναμένεται να 

ολοκληρωθεί στις 25/03/2016.  

 

Όσον αφορά τυχόν σχόλια για τον προτεινόμενο κατάλογο νερών κολύμβησης μπορούν να 

αποσταλούν γραπτώς μέχρι και τις 25/03/2016. Τα πρακτικά της Δημόσιας Ακρόασης καθώς και τα 

συμπεράσματα του εξεταζόμενου θέματος θα γνωστοποιηθούν σύμφωνα με τις διαδικασίες του 

Κ.Δ.Π. 423/2012.   

 

Στη συνέχεια έγινε παρουσίαση από την κα Αντωνία Αχιλλέως για την Εφαρμογή του περί της 

Διαχείρισης της Ποιότητας των νερών Κολύμβησης Νόμου του 2008 (Ν. 57(Ι)/2008) και για τα 

αποτελέσματα της Ποιότητας Νερών Κολύμβησης για το 2015 και την αναθεώρηση καταλόγου των 

περιοχών νερών κολύμβησης για την κολυμβητική περίοδο του 2016. 

 

Ακολούθως έδωσε το λόγο στους παρευρισκομένους. 

 

Δημήτρης Θεοτής, Υγειονομικός Επιθεωρητής Δήμου Λεμεσού 

Έδειξε ενδιαφέρον για να παρακολουθείται νέα περιοχή νερών κολύμβησης συγκεκριμένα στην 

Μαρίνα Λεμεσού και για το οποίο η κα Αχιλλέως ανάφερε ότι θα πρέπει να στείλει γραπτώς το 

αίτημα στο Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος  για αξιολόγηση, αφού προηγηθεί η 

εξασφάλιση όλων των προαπαιτούμενων αδειών από τις αρμόδιες αρχές μεταξύ αυτών σχέδιο 

χρήσης παραλίας. 

Ο κος Θεοτής εξέφρασε την άποψη του ότι για τα αποτελέσματα δειγματοληψιών θα πρέπει να 

ενημερώνεται και η Τοπική Αρχή και ζήτησε όπως γίνει εκχώρηση εξουσιών και στους μεγάλους 

Δήμους και να πραγματοποιούν και οι ίδιοι δειγματοληψίες ελέγχου παρακολούθησης της 

ποιότητας των νερών κολύμβησης.  

Επιπλέον, ανέφερε ότι γίνονται συχνά αποδεκτές παραπόνων εκτός ωρών εργασίας και δεν 

υπάρχει άτομο διαθέσιμο για να πραγματοποιήσει άμεσα δειγματοληψία. Στο σχόλιο του κου 

Θεοτή απάντηση η κα Α. Ντουβενζίδου ότι οι Υγειονομικές Υπηρεσίες ουδέποτε αρνήθηκαν και 

πάντοτε οποιαδήποτε μέρα και ώρα είναι διαθέσιμη να προσφέρουν τις υπηρεσίες  τους για την 

προστασία της Δημόσιας Υγείας και του Περιβάλλοντος. 
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Ανέφερε ότι σε κάποιες περιπτώσεις χειρίστηκαν μόνοι τους περιστατικό χωρίς να ενημερώσουν 

καμία Αρμόδια Αρχή παρά μόνο το Κρατικό Χημείο. Η κα Αχιλλέως και ο κος Πισσαρίδης ανέφεραν 

ότι, το αποτέλεσμα ήταν να ληφθεί το δείγμα σε λάθος μπουκάλι δειγματοληψίας αλλά και από 

λανθασμένα δειγματοληπτικά σημεία. 

Ζήτησε όπως κοινοποιούνται τα αποτελέσματα των δειγματοληψιών και σε αυτούς. Η κα Αχιλλέως 

του ανέφερε ότι σύντομα αναμένεται να ανακοινώνονται τα μηνιαία αποτελέσματα νερών 

κολύμβησης στην ιστοσελίδα μας σε μορφή εύκολα κατανοητή για όλο το ενδιαφερόμενο κοινό. 

Ντίνος Νικολαΐδης, ΕΤΕΚ 

Ο κος Νικολαΐδης είπε ότι εμπλέκονται πολλές υπηρεσίες/τμήματα για παρόμοια θέματα. Ζήτησε 

να του επεξηγηθεί ο ορισμός της περιοχής νερών κολύμβησης και περιοχής λουομένων, απάντησε 

ο κος Γαβριήλ ότι μεταξύ άλλων είναι περιοχές οι οποίες με διάταγμα καθορίζονται από το 

Υπουργείο Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων και η κα Αχιλλέως ότι περιοχή 

νερών κολύμβησης είναι κάθε περιοχή επιφανειακών υδάτων όπου κολυμπά μεγάλος αριθμός 

ατόμων και όπου δεν επιβάλλεται μόνιμη απαγόρευση της κολύμβησης ή εκδίδεται μόνιμη 

σύσταση κατά της κολύμβησης. 

Επιπλέον, ανάφερε ότι αν έχει λήξει το περιστατικό  με την παρουσία ξένων αιρούμενων στερεών 

στον Άγιο Ερμογένη και η κα Α. Ντουβενζίδου απάντησε ότι έληξε το περιστατικό από το 2011 με 

λήψη διαχειριστών μέτρων. 

Τέλος ανέφερε ότι σε διάφορες περιοχές νερών κολύμβησης π.χ. Καστέλα πραγματοποιούνται 

έργα στην παραλία που πιθανόν να επηρεάσουν την ποιότητα των νερών κολύμβησης. 

Συγκεκριμένα ότι έχει τοποθετηθεί ντεπόζιτο αποθήκευσης πετρελαιοειδών. Παράνομα πάρτι στην 

παραλία ποιος φέρει ευθύνη για τα σκουπίδια της επόμενης μέρας. 

 

Γιώργος Γαβριήλ, Βοηθός Επάρχου Λεμεσού 

Ανάφερε ότι διαφωνεί με την εισήγηση του κ. Θεοτή να κοινοποιούνται τα αποτελέσματα. Ο λόγος 

είναι να μην προκαλείται στην ουσία αδικαιολόγητη ανησυχία από μη αρμόδιες αρχές από έλλειψη 

γνώσεων στο κοινό. 

 

Άγγελος Αγαπίου, Επαρχιακή Διοίκησης Λάρνακας 

Ο κος Αγαπίου ανέφερε ότι εκπροσωπεί τόσο την Επαρχιακή Διοίκηση Λάρνακας όσο και την 

Επαρχιακή Διοίκηση Αμμοχώστου. 

Ανέφερε ότι θα πρέπει η περιοχή Λουομένων να είναι και ταυτόχρονα περιοχή νερών κολύμβησης. 

Επίσης ανάφερε ότι κάποιες περιοχές διαφωνεί να παρακολουθείται η ποιότητα τους και 

συγκεκριμένα αναφέρθηκε για τον Ναυτικό Όμιλο Λάρνακας χωρίς να το τεκμηριώσει. Η κα 

Αχιλλέως απευθυνόμενη τόσο στον ίδιο όσο και στους υπόλοιπους παρευρισκομένους ότι ο λόγος 

της Δημόσιας Διαβούλευσης είναι να δοθεί στο κοινό και σε Υπηρεσίες/Τμήματα να δηλώνουν τις 

απόψεις τους για τον κατάλογο παρακολούθησης των περιοχών νερών κολύμβησης. 

Ρώτησε σε περίπτωση που επιθυμεί η Τοπική Αρχή να παρακολουθείται η ποιότητα των νερών 

κολύμβησης που να απευθύνεται και κατά πόσο αναλαμβάνει το κόστος των δειγματοληψιών η 
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Τοπική Αρχή. Η κα Αχιλλέως του απάντησε ότι το αίτημα αποστέλλεται γραπτώς στο Διευθυντή 

του Τμήματος Περιβάλλοντος και αξιολογείται με τις άλλες αρμόδιες αρχές εφαρμογής του περί της 

Διαχείρισης της Ποιότητας των Νερών Κολύμβησης Νόμου και δεν αναλαμβάνει το κόστος η 

Τοπική Αρχή των προγραμματισμένων δειγματοληψιών. Το μόνο μέχρι στιγμής κόστος που 

αναλαμβάνει η Τοπική Αρχή είναι η συντήρηση των πινακίδων των περιοχών νερών κολύμβησης 

που τους έχουν δοθεί. 

 

Χρίστος Τσαγγάρης, CYMERA 

Ο κος Τσαγγάρης απαντώντας στο σχόλιο του κου Θεοτή για να εξασφαλίσει γαλάζια σημαία μια 

περιοχή θα πρέπει να υπάρχουν δειγματοληψίες από πιστοποιημένο χημείο τουλάχιστον 4 

χρόνων. 

 

Βάκης Λοϊζης, ΚΟΤ 

Ζητήθηκε όπως του αποσταλεί η παρουσία της Δημόσιας Ακρόασης. 

 

Δήμητρα Ορθοδόξου, ISOTECH LTD/ΑΚΤΗ 
 

Συμφώνησε με την κα Αχιλλέως ότι θα πρέπει να γίνει έλεγχος για τις πινακίδες για τον λόγο ότι 

κάποιες Τοπικές Αρχές δεν τις έχουν τοποθετήσει. 

 

Αντωνία Αχιλλέως (Τμήμα Περιβάλλοντος) 

Η κα Αχιλλέως με το κλείσιμο της Δημόσιας Ακρόασης ανάφερε ότι σχόλια/παρατηρήσεις για τον 

προτεινόμενο κατάλογο νερών κολύμβησης καθώς και τη διάρκεια της κολυμβητικής περιόδου 

μπορούν να αποσταλούν γραπτώς μέχρι και τις 25/03/2016 και  θα ληφθούν σοβαρά υπόψη στην 

αναθεώρηση του καταλόγου. Τα πρακτικά της Δημόσιας Ακρόασης καθώς και τα συμπεράσματα 

του εξεταζόμενου θέματος θα γνωστοποιηθούν σύμφωνα με τις διαδικασίες του Κ.Δ.Π. 423/2012.   

Επιπλέον ότι το Τμήμα Περιβάλλοντος προγραμματίζει συνάντηση με εμπλεκόμενες αρχές για τον 

περιορισμό του φαινομένου απόρριψης λυμάτων σε θάλασσες. 

 

Δεν αποστάληκαν απόψεις ή παραστάσεις. 

 

 


